

Poštarina plaćena u gotovom.

# SAMOBORSKI LIST

Knjižnica kr. sveučilišta

Zagreb

God. XXIV.

U Samoboru, 1. lipnja 1927.

Br. 11.

„Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 20 D. — Inozemstvo 40 D

Uprava i uredništvo nalazi se  
TRG KRALJA TOMISLAVA  
(tiskara S. Šek.)

OGLESE prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvrštavaju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

## Velebna slava prigodom posvete novih zvona u Samoboru.

U utorak 10. svibnja prispjela su naša nova zvona, koja su, kako je poznato, lijevana u Ljubljani, na naš kolodvor. Čim su zato saznali naši građani i seljaci, hodočastili su na kolodvor da ih vide. Spremljena su bila dva velika na kola uspremištu „Samoborke“ d. d. a dva manja u željezničkom spremištu.

U subotu ujutro započelo je sa donosanjem zelenila i ruža i kićenjem te su zvona i kola ukusno okićeni pod nadzorom učiteljice gđice. Julke Levak.

Već u 3 sata poslije podne počele su dolaziti čitave povorke naroda iz naših okolnih sela u svečanom ruhu, te su polazile prema kolodvoru. U 1/2 4 sata sakupila se sva domaća društva na Trgu Kralja Tomislava i pošla predvođena fanfarom Hrv. Sokola na kolodvor. Tu se svrstala povorka, kakove još nijesmo vidjeli u Samoboru. Pred zvonima koja su bila smještena na četvora kola u koja bijaše upregnuto po 5 para najljepših volova išla su školska djeca, seljaci i građani, društva po običajnom rasporedu, honoracije, djeveruše te svećenstvo. Začim su dolazila kola sa zvonima, uz njih djeveruše odbor za nabavu zvonova, te ogromne povorke građanka i seljanka.

Kuda je povorka prolazila sve su kuće bile ukusno okićene cvijećem, sagovima zelenilom i hrvatskim trobojnicama. Zvona dopremljena su pred župnu crkvu, te su smještena pod tamo postavljeni šator. Ovdje pozdravila je nova zvona krasnom pjesmicom B. Tonija „Novim zvonima“ učenica V. god. Josipa Matić.

## Iz starih zapisnika. God. 1831.

### Moiba za čišćenje meštrije.

Asumovana je instancija stanovitega Jozefa Benića barbarskoga detića, sebe za stanovnika u ovom opidumu prijeti, i meštrije tirat dopustiti prosečega. Zvrhu kotera, kak opidum ov svojem već dulje vremena nastanjenem i za Purgara vzetem barbirom zadovolen, molitelju nakanjeno meštrije tiranje ovde stem manje svetovat bi mogel, kak vre nekuliko ove meštrije istu želju imajuće, čez malo zdržavanje svojega vremena na nikaj dojt, i zadnič oditi morali jesu. Vender nit molitelju svoju sreću probat, i za to ovde se nastanit skratiti ne će, ako on po prvo zadovolnem, i za prijetje za stanovnika potrebem pismi i svedočbami pred magistratušem se iskazal bude.

### Opć. arendator Juraj Herdiborski.

Naprvo je vzeta molba poštuvanoga Juraja Herdiborskija, po kojem on arendu hiž i stanih u hižah općinskih do Jurjeva t. g.

U nedjelju ujutro sakupio se već u 8 sati ujutro nepregtedan narod na trgu i oko župne crkve. U pol 9 nastupila su naša društva, te su povukla špalir od crkve do trga a školska djeca i odbor za nabavu zvona do mosta na glavnom trgu.

U sredini smjestiše se predstavnici naših oblasti, predsjednik odbora za nabavu zvona g. Lang, načelnik g. Praunspenger, kolatori župne crkve Nikola pl. Kie pach i bar. Viktor Allnoch i svećenstvo. Na ovu su svečanost došli i vrli naši samoborci velec. gg. župnik u Bedekovčini Vjekoslav Noršić i župnik u Odri Juraj Kocijanić, i župnik u Ferdinandovcu Adolf Blaga.

U 9 sati dovezao se je automobilom preuzvišeni gosp. nadbiskup dr. Ante Bauer u pratnji tajnika kanonika dra Slamića i i preč. kanonika dra Janka Barlea. Uz pucnjavu mužara srdačno mu kličući dočekao ga je sakupljeni narod.

Na trgu pozdravio je nadbiskupa predsjednik odbora za nabavu zvona g. Milan Lang, ovim riječima:

Preuzvišeni gospodine nadbiskupe!

Velika mi je čast što mogu da pozdravim Vašu preuzvišenost, našega milog Natpastira, u ime župljana župe samoborske kao i odbora za nabavu zvona.

Župlj samoborska slavi danas veliko i radosno slavlje: danas dobiva naša župna crkva svoje izgubljeno blago, vraća joj se izgubljeni biser ljepote njezine, koji bijaše ponos i dika cijele ove župe, dok joj ga ne ote strašni i nezasitni moloh svjetskog rata; ali joj ga velika ljubav i zamjerna poštivost samoborskih župljana danas eto opet vraća, — ufamo se — i u jednakoj, nesmanjenoj vrijednosti.

Uz ovu našu radost ogrijeva nam grudi još i druga radost, a to je: dolazak Vaše terpeć imanu, da na potlam u tu cenu arende, kak do sada imal, držati moguć ni, naprvo obznanjuje, da pod ta način općina u vremenu za drugoga arendatora skrbeti se znala bude. Metemtoga proseć naprvo daje, da ako općina njemu na arendi pušćat hoće, on priliku ovu na daljnje tri leta zadržati se deklaruje.

Vu posle ovom općina skup spravljena vu spomenek dojduća, kada molitel letne mesece arende plaću 150 lor. ne bi bil obećal, gladeć, da Juraj Herdiborski kakti arendator v noge neprilike, kaj drugi činil nebi, vu stanju ovom trpi, da stanje ovo vu zaporu držati nesmi, da poradi pazenja na stanje, i vsa općinska dugovanja, kakti jedan „Hausmeister“ gledet se more, i ako njega ne bi bilo, da općina porad peske ove i drugeh dugovanja, nalme orudelja težačko općinskoga spravljania i van davanja, i ostaleh službih jednoga človeka, koteroma kvartir dati bi morala, imail bi mogla, i po tom manje od ove prilike arendirano bi bilo, k tomu takaj spadajuć, da oštarije držati nesmi, i pod ta način hasen povolnu iz arendiranoga stanja jemati ne more,

Preuzvišenosti u našu sredinu, da nam posvećenom desnicom svojom posvetite ovo naše novo blago, ova naša nova ali dugo i vruće željkovana zvona te da nam dobrotivim učestvovanjem svojim uveličate današnju našu slavu — rijetku slavu, kakvu tek stoljeća slave.

Ovo vanredno odlikovanje, ova osobita počast, što je Vaša preuzvišenost iskazuje našoj župi, daje današnjoj našoj svečanosti jošte veći i osobiti sjaj, a našoj općoj radosti jošte veći polet oduševljenja. Sretan sam, da mogu ovoj radosti našoj bar donekle dati izražaja srdačnim poklikom: Dobro nam došli, Preuzvišeni gospodine!

Preuz. gosp. nadbiskup srdačno mu je zahvalio.

A učenica IV. god. Ančica Kovačićek pozdravila ga je pjesmicom od B. Tonija: „Pozdrav nadbiskupu“ predavši mu krasnu kitu cvijeća.

Povorka je krenula u crkvu, gdje je preuzv. g. nadbiskup dr. Bauer održao propovijed, u kojoj je ocrtao značenje zvona od najstarijeg doba pa do danas. Zatim je služena svečana sv. misa, kod koje je pjevao mješoviti zbor „Jeko“ pod ravnanjem veleč. g. župnika M. Zjajića.

Poslije sv. mise obavio je nadbiskup uz veliku asistenciju posvetu novih zvona. Nova su zvona dobila ista imena kao prijašnja to jest: najveće „sv. Florijan“, drugo „sv. Anastazija“, treće „sv. Antun“ a najmanje „sv. Sebastijan“. Poslije posvete otpjevao je muški zbor „Jeko“ „Prejasna Kraljice“. Time se je svečanost završila.

Oko 1 sat poslije podne predao je u župnom dvoru, nadbiskup dr. Ante Bauer u prisuću mnogih uzvanika svečanom načinom g. Milanu Langu crkveni red „pro“ onda ze vsem načinom pod ovemi condiciami (uvjeti) nigdo drugi ne bi se našel, koji bi tuliko arende plaćati hotel.

Zadnič da on siguren plaćnik, budući ne samo arendu acurat prez vsakoga opomenka po najpre splaća, ali paće on vu potrebčini općini i vu napredok penez pre-daje, kak ono pri delanja mosta pokazal.

Za to iz ovah zrokov i najviše, kajti znati nije, je li bi općina i po exarenda cijil. licitacionalski tuliko dobila, ali pak arendatora možebit, koji arendu splaćat ne bi mogel, našla, i ovak tak porad ovoga, kak i porad neprilik vsakojakeh vekivečne tužbe poslušati bi morala, njemu suplikantu priliku vsu kak do sada držat i pod istemi kak po prvo kondiciami za letne sumu 180 lor. na tri leta od 24. aprila 1831. sledeća otpusti privolila, i dokončala, kak i Juraj Hadiborski k ovomu pod zavez takaj vse skrbi na stanje i vsa općinska dugovanja imanje, privolil, pod koji način njemu arenda na tri leta prez vsakoga kontrakta načinjena ostala i zrečena je.

Ecclesia et Pontifice» zajedno sa ispravom sv. Oca Pape, kojom mu se gornje odlikovanje podijeljuje, ističući zasluge g. Langa na vjerskom, kulturnom, prosvjetnom i socijalnom polju, te kao predsjedniku odbora za nabavu novih zvona.

Zatim je bio u župnom dvoru svečani objed.

Odmah iza posvete počelo se sa dizanjem zvona u toranj pod nadzorom montera zvonoljevaonice u Ljubljani, pa su oko 4 sata poslije podne dignuta sva četiri zvona u toranj.

Nestrpljivo bilo je iščekivanje naših župljana, kada će nova zvona zabrujati, da ih nakon tako dugog vremena opet jednom čuju. Pogotovo kada su znali da su već u u toranju. Ali trebalo je najprije zvone namjestiti točno u položaje, izmijeniti neke grede i t. d. Konačno u srijedu u 10 sati prije podne navijestilo mužari da su zvona uređena i da će zazvoniti. Na svim ulicama i trgovinama izadjoše ljudi iz kuća da bolje čuju zvukove novih zvona. Ponajprije zvonilo se svakim zvonom posebice a zatim svima zajedno. Zvon imaju jasan i ugodan C dur.

Prije proslave bili su kišoviti dani, pa su naši građani zabrinuto gledali kako će proći ova svečanost, ako bude ružno vrijeme. Ali čini se, da se samo nebo i priroda pridružila svečanom i radosnom raspoloženju naroda, jer su oba dana bila prekrasna, sunčana i ugodna.

## Iz trgovišnog zastupstva.

(Sjednica od 11. svibnja 1927.)

Sjednici predsjednač Milan Praunspberger, zapisnik vodi bilježnik Čop. Blag. izvjestitelj Stanko Kompere.

Od zastupstva su prisutni: Švarić Milan, Lang Milan, Cesar Pavao, Bišćan Josip, Kokman Mijo, Kalin Albin, Žibrat Ivan, Fresl Stjepan, Kocijanić Stjepan, Bišćan Janko, Jurčić Albert, Šimec Filip, Stiplošek Ignac, Jurković Ivan.

Načelnik otvara sjednicu. — Prelazi se na čitanje zapisnika posljednje sjednice.

### Zajam za elektrifikaciju Samobora.

Načelnik izvješćuje da je u pogledu zajma dobio dva dopisa i to jedan od Samoborske štedionice a drugu od Zagrebačke gradske štedionice.

Ravnateljstvo Gradske štedionice u Zagrebu stavlja u izgled trg. općini zajam od 1.200.000 D. uz uknjižbu na opć. imovinu te kamate od 10—12%. Rado se odazivlju i rado idu na ruku trgovišnoj općini Samobor a koliko će im biti to moguće.

Samoborska štedionica stavlja u izgled kontokorentni zajam sa 8% kamata, i 2% providbe. Zajam općina može svakodobno otplatiti ili dio svoje zajma. Nu dužna je svake godine 50.000 D. od zajma otplaćivati. Štedionica stoji trg. općini s ovim zajmom do 31. lipnja na raspoložbu.

Načelnik preporučuje da se prihvati ponuda Samoborske štedionice. Jer je povoljnija.

Zast. Kokman jedino prigovara točki, da se kamati prema potrebi povišuju.

Nač. odgovara, da opć. uzima zajam na konto korent. Jasno je da kamati mogu porasti, ali je i to moguće, da bi kamatnjak padao. Međutim sada je kurs dinara dosta stabilan, pa se sigurno neće kamati povišivati. Ako se povišuju kamati na zajmove, onda se povišuju i na uloške, pa ako mi imamo konto korent, onda se to izjednačuje.

Zast. Cesar čudi se, da je zagrebačka gradska štedionica tražila 12%, poznato mu je međutim da je u posljednje vrijeme iz-

dala zajmove sa 8%. Ovaj je zavod vrlo kulantan. Trebalo bi se kod istoga točnije informirati.

Zast. Bišćan Janko predlaže da se zamoli Samoborsku štedionicu, da bi za slučaj, da kamatnjaci padaju, i ona snizila kamatnjak za ovaj zajam.

Načelnik: Štediona traži, da se od godine 1930. 31. lipnja mora svake pol godine otplatiti najmanje od zajma 50.000 Din.

predlaže da se zamoli štidi onu da rok od 1930. produlji na g. 1935

Zast. Bišćan Janko predlaže da se rok zadrži sa g. 1930.

Načelnik predlaže, da se glede zajma glasuje ponajprije od koje se štedionice imade isti zamoliti. — Zastupstvo zaključuje jednoglasno da se zajam zamoli od Samoborske štedionice.

Načelnik nadalje pita, da li se prihvaćaju uvjeti, koji su po Samob. štedionici postavljeni.

Zast. Cesar predlaže, da se zahtjeva od štedionice, ako bi ona kamate povisila, da i na opć. uloške iste povisi.

Nakon dulje debate prepušta se financijskom odboru i načelniku, da se radi pojedinih točaka ovog zajma stave u dogovor sa ravnateljem Samoborske štedionice.

Načelnik izjavlja da se Zagrebačka gradska štedionica u ovom slučaju prema trg. općini vrlo kulantno ponijela i najpripravnije se izjavila spremnom priskočiti u pomoć općini, ako ne bi gdje drugdje zajam dobila, pa predlaže da joj se radi kulantnosti izrazi zahvala, osobito pak generalnom direktoru Erbertu — Prima se jednoglasno.

Zast. Švarić predlaže da se zamole naši stručnjaci inženjeri gg. Horvat Gijuro i Kiepač Nikola da kao počasni članovi elektr. odbora budu prisustvovali kolaudaciji kod elektr. centrale i postroja — Prima se jednoglasno.

Zast. Švarić preporučuje pošto se približava ljetna sezona ne bili bilo moguće, kroz ljetnu sezonu gdjejoj dan prirediti kakov glazbeni koncert. — Zast. Bišćan drži, da je kasno, da bi se moglo nešto učiniti već za ovu sezonu.

(Sjednica od 21. svibnja 1927.)

Od zastupstva su prisutni: Švarić, Lang, Stiplošek, Novak, Kokman, Kalin Hercog, Žibrat, Kocijanić, Bišćan Janko, Jurčić, Šimec.

Načelnik otvara sjednicu te napominje, da je ova izvanredna sjednica sazvana lih radi elektrifikacije Samobora.

Zapisnik prošavše sjednice nije nužno čitati jer je isti u posljednoj sjednici pročitan i ovjerovljen.

Načelnik čita peticiju koja je poslana žup. oblasti radi dozvole opć. zajma kod Samoborske štedionice.

Načelnik čita sporazumni ugovor sa Samob. štedionicom, koji je prema zaključku posljednje sjednice sa rečenom štedionicom, ugovoren. Ovu su ispravu potpisali uz načelnika zastupnici Stjepan Fresl i Milan Švarić od strani trg. zastupstva. — Zastupstvo ovu odobrava i jednoglasno prihvaća.

Načelnik se toplim riječima obraća na trgovišnog zastupnika g. Milana Langa, koji je odlikovan po sv. Ocu Papi redom »Pro Ecclesia et Pontifice«, te je čitavo zastupstvo sretno, da u svojoj sredini može pozdraviti zaslužnog i marnog sugrađana g. Langa, čestita mu od srca time trgovišnog zastupstva. — Burni »Živio« slijedio je ovim riječima, te su svi pohrili do gosp. Langa, da mu odsrca stisnu čestitu desnicu.

## Florijanovo.

(Nastavak).

Tajnik g. Branko Mihelić čita zapisnik prošavše glavne skupštine, koji se ovjerovljuje. Zatim izvješćuje o radu društva u prošavšoj godini. I ovaj se izvještaj prima do znanja.

Radi bolesti blagajnika g. Kompere, pročitao je izvještaj istog vodja g. Franjo Lodeta:

Društveni primici bili su	D. 1334464
izdaci	D. 12633—
ostatak	D. 71164

Cjelokupna društvena imovina iznosi D. 33.48371 — Skupština prima izvještaj s odobravanjem na znanje

Blagajnik bolesničke blagajne g. Stjepan Turovec izvješćuje, da ova blagajnica broji 24 člana.

Prihod iste iznosi	D. 908493
rashod	• 1622—
ostatak	• 7462—

— Prima se.

Revizionalni odbor gg. Lodeta i Šek izvješćuju da su sve priručne knjige i račune spravili sa glavnim knjigama, te pronašli sve u najboljem redu u obim blagajnama. Predlažu glavnoj skupštini da se blagajnicima dade odriješnica. — Prima se jednoglasno.

Iz izvještaja vježbatelja g. Antuna Uetića proizlazi da društvo broji: 53 izvršujuća člana (stožer 13; penjački odjel 12; strcarski odjel 21; čuvarski odjel 3 a pričuva 4 člana.)

Vježba bilo je u svemu 11, a škola 4 puta. Na polasku vježba i škole najmarljiviji su bili: Franjo Strmol, Franjo Doltar, Ivan Doltar, Gijuro Domin, Mijo Drušković, Marko Mučnjak, Mijo Krapec, Leopold Muraja, Franjo Želesko, Gijuro Prčić i Ivan Mažić. Stavljaju i ostalim članovima na srce da budu marljivi i točni u polasku vježbi i škole.

Spremištar Josip Tonsetić izvješćuje o društvenom inventaru. — Oba se izvješć primaju na znanje.

Smrću društvenog podzapovjednika Marcela Melinščaka ispražnjeno je ovo mjesto, pa se na isto bira jednoglasno g. Zvonimir Miholjević, rojnikom čuvara bira se se Janko Turovec, rojnikom strcara Mijo Krapec, vidarom Stjepan Kocijanić. Rojnik Janko Herceg moli da se ga stavi u pričuvu. Trubljač Marko Mučnjak moli dvomjesečni dopust bolesti radi.

Gosp. Zvonimir Miholjević zahvaljuje skupštini na časti i povjerenju koje mu je dala, izabravši ga svojim podzapovjednikom. Nastojat će da ovoj svojoj dužnosti udovolji koliko mu to bude moguće. Nada se pak da će ga u tome i čitava četa svojski poduprijeti. — Skupština mu burno kliče: »Živio«!

Kod točke prijedlozi traži više članova da se § 9. pogrebnog propisnika »Straža kod odra«, iz higijenskih razloga dokine. — Prima se jednoglasno.

Vodja Mijo Noršić predlaže da se za spremište u Gornjem Kraju n bave dotično poprave potrebne sprave. — Zaključuje se zamoliti trgovišnog načelnika da to urediti dađe.

Rojnik Nikola Čebušnik predlaže da se nabave društveni znakovi za civilna odijela. — Udovoljiti će se.

Pošto daljnjih predloga nije bilo predsjednik g. Bogumil Toni zaključuje skupštinu sa pozdravom »Pomoz Bog«. Svi prisutni zapjevaše »Lijepa naša domovino«.

## Domaće vijesti.

### Promaknut

G. prof. dr. Franjo Šuklje kustos geološko-paleontološkog zavoda u Zagrebu imenovan je na istom zavodu za geologa sa pravima činovnika 5. grupe, I. kategorije — Vrlom našem samoborcu srdačno čestitamo! imenovanje.

Gosp. dr. Gijuro Leušić, pristav kr. kotarskog suda u Samoboru imenovan je riješenjem kr. sudb. stola u Zagrebu, zamjenikom kr. javnog bilježnika dra. Gijure Horvata u Samoboru.

## Inspiciranje škola

25. o. mj. prije podne inspicirao je oblasni školski nadzornik, gosp. Matej Vitković osnovnu školu u Samoboru, a poslije podne onu u Mirnovcu.

## Bogoslužje u kapelici svete obitelji u Lipovcu

Dne 23. pr. mj. putujući na Oštrc sa svojim rođjacima, odslužio je veleč. g. Vjekoslav Noršić, župnik u Bedekovčini, svetu misu u Lipovcu, kojoj su pribivali žitelji ovoga sela, pa mu za taj čin najlepše hvale Mato Guncić

## Spasovo (Križevo).

Prema davnom običaju održano je 26. pr. mj. kod sv. Križa u Otruševcu proštenje. Mnogi naši sugrađani odoše tamo već i prije podne, dok je većina njih pošla poslije podne. I Hrvatski Sokol u Samoboru i Bregani uputiše se poslije podne u Otruševac uz svirku fanfare.

Radi nesigurni i hladna vremena nije ovaj put bilo toliko svijeta na proštenju u ovom prekrasnom prirodnom nadarenog kraja, kako to obično znade biti. Kao novost bio je ove godine gore i vrtuljak, što ga dosele nikada nije bilo.

## † Marko Žarković,

kefarski obrtnik umro je nako, duge i teške bolesti u godini života ostavivši brojnu porodicu. Pokojnik bio je složni ljubitelj ovdašnjeg vatrogasnoga društva te je bio kroz dulji niz godina oduševljen i revan vatrogasac. Grobu su ga provela sva naša društva, a fanfara Hrv. Sokola svirala mu je na sprevodu i kod otvorena groba. U ime vatrogasnoga društva oprostio se od pokojnika odjelni vođa g. Fr. Lodeta dirljivom besjedom. — Laka mu zemlja!

## Savez Hrvatskih obrtnika.

Dne 8. svibnja održavana je glavna godišnja skupština mjesne organizacije Saveza hrvatskih obrtnika u Samoboru.

Pošto ja pročelnik g. Janko Kompare bolesti radi nemoguć bio da prisustvuje glavnoj skupštini, a zamjenik pročelnika g. Škaberma bio je odsutan, to je tajnik g. Vjekoslav Vrbanić pozdravio prisutne i otvorio skupštinu, a zapisnik je vodio g. Ivan Kirin.

Pročitan je zapisnik tajnika o radu u godini 1926., koji je u cijelosti primljen do znanja, te po dvojici najstarijih članova ovjerovljen.

Zatim je čitan izvještaj blagajnika, koji je isto pročitao u redu, te primljen do znanja.

Prelazilo se na izbor novog odbora, te su izabrani i to: za pročelnika g. Pavao Nežić, za njegovog zamjenika g. Ivan Murgić st., tajnikom Ivan Kirin, a za blagajnika Ceraj Milan.

U odbor izabrani su Josip Bernschefer, Jakob Komučar, Franjo Kuhar ml., Paer Ljudevit, Panjek Nikola i Wagner Fridrik. Revizori: Stirmoli Franjo i Ivanšćak Ivan.

Kao obrtni pouzdanci izabrani su i to: Pavao Nežić, Vjekoslav Vrbanić i Nikola Panjek.

Nepokon je zaključeno, da se bivši revni pročelnik g. Janko Kompare imenuje začastnim članom.

U subotu dne 11. ov. mj. sazivljemo sastanak u trg. vijećnicu u 8 sati na večer: Raspravljat će se o podijelivanju zajmova zahtovske banke.

Dne 12. lipnja upriličuje se izlet u Rude gdje će se sa našim tamošnjim obrtnicima održati agitacioni sastanak. Umoljava se članstvo da u što većem broju dodje taj dan u 1 sat po podne pred vijećnicu, odakle se polazi u Rude.

## Slovenska djeca u Samoboru.

U srijedu dne 25. pr. mj. bila su u Samoboru školska djeca iz Sv. Križa kod Kostanjevice na izletu pod vodstvom svog učiteljskog zbora. Dovezla su se na četvera velika kola. Razgledali sva znameniti i lijepa mjesta, a poslije podne vratili se opet kući.

## Bratovština sv. Vida u Zaprešiću.

Na dan sv. Vida 15. lipnja služi se sv. Misa u kapelici sv. Vida u Vrhovčaku, a u nedjelju 19. održavat će se glavna skupština u društvenoj klijeti u Zaprešiću.

## Osnatak dobrovoljnog vatrogasnog društva u Rudama

Davna i goruća potreba bijaše žitelja iz Ruda da se osnuje dobrovoljno vatrogasno društvo, u tu svrhu se je konstituisao privremeni odbor koji je u nedjelju dne 29. svibnja održao u mjesnoj školi širi sastanak koji je bio vanredno dobro posjećen, na kojem je jednoglasno zaključeno da se društvo ustroji

Privremena uprava započeti će odmah sa intenzivnim radom i nastojati će da čim prije namakne novčana sredstva potrebna za nabavu najnužnijih sprava koje su potrebne u početku za život ovog mladog društva. R.

## Osiguranje protiv tuče!

Tko želi svoje vinograde osigurati protiv tuče, neka se izvoli obratiti na g. Stjepana Mihelića Gajeva ul. br. 2, koji će dati pobliže upute o ovakvom osiguranju. Isti zastupa osjeguravajuće društvo «Slavija».

## Cigani.

U posljednje doba vrze se po Samoboru i okolici brojna ciganska čeljad. Pače su već i tako bezobrazni po svoje čadore postavljaju u neposrednoj blizini Samobora (iza našeg kolodvora, Rudarskoj drazi i t. d.)

Prijašnje doba bilo im je boravljenje u kotaru skoro sasvim zabranjeno, a i prolaziti nisu smjeli kroz Samobor glavnim trgovom već samo pokrajnim ulicama. Bilo bi uputno da nadležne vlasti u tom pogledu izdaju stroge odredbe, da se ovom njihovom gospodarstvu po našoj općini na put stane.

## Ukradjene posude za cvijeće (tegli) i palme.

Umoljavam gospodu koja su u nedjelju na večer ispred kavane odnijeli posude i cvijeće da ih postavite natrag na mjesto je su bili primijećeni od prolaznika. Inače ću ih prijaviti policiji.

## Zahvala!

Crkveni odbor župe Samobor izrazuje ovim zahvalu gosp. Josipu Kaplanu, trgovcu u Zagrebu, što je besplatno uredio Božji grob te sve oliare, slike i kipove u našoj župnoj crkvi.

Hvala «Vatrogasnom društvu» u Samoboru, što je o svom trošku nabavilo i poklonilo kapeli sv. Mihalja lijepu sliku Sv. Florijana.

Hvala gosp. Dr. Vladimiru Reizeru, što je poklonio dva hrastova trama za toranj župne crkve.

Hvala na susretljivosti gosp. Milanu pl. Praunspergeru, trgovišnom načelniku, što je p. sudio tramove za dizanje zvona, te na trošak općine dao popraviti toranjku uru.

Od nas hvala, a od Boga plaća.  
U Samoboru, dne 23. svibnja 1927.

Milan Zjanić

župnik

Janke Horog

crkv. starješina

Jeraj Tzalić

zamjenik crkvenog

starješine

Josip Kos

crkv. starješina

Franjo Vrbanić

zamjenik crkvenog

starješine

## Izgubljeno.

Dana 26. maja o. g. izgubljen je putem od Gajeva ul. preko Mesničke, Milinske, parka te Zagrebačke ul. do kolodvora, jedan dječji covercot mantil, umoljava se pošteno nalaznik da ga preda, kod trgovišne policije.

## Sokolstvo.

### Samoborskim Hrvatima!

Hrv. Sokol u Samoboru posvetit će na dne 10. srpnja o. g. svoju novu zastavu, pa je prema zaključku svog upravnog odbora odlučio, da časnu zadaću kumovanja novom barjaku ponudi vrlim našim samoborskim Hrvatima, koje su svojim požrtvovnim društvenim i opće narodnim radom već nebrojeno puta dokazale, da osjećaju dušom i srcem za hrv. nar. stvar. Naročito ističemo, da apeliramo na sve naše dične sugrađanke bez razlike, ne tražeći materijalnih žrtava, već iskrenu volju za saradnju oko priredbe za veliko Sok. slavlje i manifestaciju hrvatstva.

Kako nam je nemoguće, da šaljemo pojedinačne pozive, to molimo, da se naše vriedne samoborke odazovu na ovaj naš općeniti apel i da se što brojnije radi daljnje rasporedbe rada potrudu u petak, dne 3. lipnja u 8 sati na večer u sokolanu, dok one, koje bi bile taj dan zapriječene molimo, da svoje daljnje sudjelovanje najave kod gđja. Brigitte Juranović, Olge Fresl, Gabrijele Bahovec i gđjica Vere Mihelić i Regović.

Uvjereni, da će se naše dične samoborske Hrvatice odazvati našoj molbi, kličemo im srdačni: Zdravo!

Hrv. Sokol u Samoboru.

### Zdravo braćo, bivši aktivni Sokolovi!

Kako Vam je poznato na 10. srpnja obavili ćemo posvetu našeg novog barjaka, pa nam je ugodna dužnost umoliti Vas, da biste i Vi kod ove rijetke svečanosti, što aktivnije sudjelovali. Sjetite se onih lijepih časova, što ste ih kao požrtvovni i vriedni članovi proživljavali u samoborskom Sokolu, kad ste se oduševljavali za idealne ciljeve hrv. Sokolstva i kad ste se zavjerali, da ćete ostati vriedni sinovi svog hrv. naroda. Sve to, što ste proživjeli Vi, proživljuju danas Vaši nasljednici, Vaša mladja braća, koja s poštovanjem susreću u povijesti svog društva Vaša imena. Zato se i Vi stari Sokolovi ne možete oglušiti Vašim nasljednicima, koji ponosno kroče po Vama utrlom stazom. — Tog dana okupit će te se po posljednji puta pod starim barjakom, pod kojim ste stajali vedra čela i razdragana srca i pod kojim ste doživljavali najradosnije časove Vašeg života, tog dana stupat će te radosna srca i pod novim barjakom, želeći mladjoj braći, da pod njim dožive i konačno ostvarenje Sokolskih ideala Draga braćo! mi Vas očekujemo s puno ljubavi i s bratskim osjećajem, da uzveličate našu slavu Vašim prisustvovanjem, jer Vaš odaziv bit će pobuda mladjima na ustrajan i požrtvovan Sokolski rad. Do vidova! Zdravo!

Hrv. Sokol u Samoboru.

## DOPISI.

Rakov Potok, 8. svibnja 1927.

Dne 7. svibnja o. g. umro je gosp. Josip Korenčić, posjednik u Rakovu Potoku. Olas o smrti njegovoj, bolno je odjeknuo u srcima čitave okoline, kao i svih, koji ga poznavahu. Pokojnik slovio je kao najjači autoritet u svojoj općini, gdje je kroz 15 godina kao odbornik služio na ponos i čast svojih općinara, koji ga kao iskusnog i dobrog poznavaoća opć. uprave izabraše i načelnikom svetomartinske općine. Dužnost načelnika vršio je uzorno 3 godine, a kao pravi i brižni otac općine bio je vazda i valjani savjetnik svakome općinaru.

Kako u javnom tako i privatnom životu, darežljivom svojom rukom otr'o je mnogoj sirotinji suzu s očiju i pokazao svjetao primjer ljudske darežljivosti.

Jer mu duboko u srcu ležahu škola i narodna prosvjeta, za koju je imao mnogo

razumijevanja, vršio je marljivo i časno dužnosti dugogodišnjega školskog predsjednika u mjestu.

Uz ove dužnosti bavio se je racionalnim gospodarenjem, te je slovio kao prvi gospodar u mjestu.

Tijelo pokojnika sahranjeno je 8. svibnja po podne u obiteljskoj grobnici u Zagrebu. U žalobnoj povorci pratiše ga uz rodbinu brojni prijatelji i znanici, koji će sačuvati trajnu uspomenu na njega.

M. Kucek.

## Planinarstvo.

### Hrv. planinarsko društvo „Japetić“

Upozoravaju se članovi Hrv. planinarskog društva podružnice „Japetić“, koji namjeravaju kroz Duhovske blagdane poduzeti izlet sa vožnjom na željeznici, da si podignu, kod društvenog blagajnika željezničko uvjerenje za polovičnu voznu kartu.

Najkasnije do 2. VI. 1927.

### H. P. D. Podružnica „Japetić“

privedjuje izlet u ponedjeljak dne 6. lipnja u Noršić selo sv. Duh. Sastanak u Gornjem kraju kod gostione Herceg u 1/2 5 sati u jutro odlazak točno u 5 sati. Pozivaju se članovi, da prisustvuju kod ovog izleta. Gosti dobro došli.

## Gospodarstvo.

### Što će mo raditi u vinogradu mjeseca lipnja?

Poslije kišovitog vlažnog vremena — nastane li jača toplina izbiti će naglo bolest peronospora, koja je već u zanetku razvoja. Stoga nužno je, da se odmah temeljito poskropi vinograde sa jačom rastopinom modre galice i vapna naime na jedan hektolitar vode treba uzeti I i pol kg. galice te gašenog vapna 4 kg. ili negašenog 2 kg. Rastopini neka se primješa 30 deka (300 grama) Arzola protiv grozdovog moljca, jer je za uporabu Arzola sada pravo vrijeme. Škropljenje sa rastopinom galice i Arzola treba za 8—10 dana ponoviti. U slučaju kišovitog vremena neka se uzme po hl. 2 kg. galice. Poslije cvatnje škropljenje se ponavlja. Rastopini galice i vapna dobro je primiješati sada sulfarola ili sulikola. Grozdov moljac u koliko nije uništen Arzolom valja za vrijeme cvatnje pregledati groždje, te crviče sa iglom (pincetom) pokupiti ili prstima ih uništiti. Ako svi vinogradari sada prvu generaciju temeljito unište, na jesen se neće više ni pojaviti. Za svakim škropljenjem još na mokro groždje neka se napraši finim sumporom ventilato, a naročito za vrijeme cvatnje treba dobro naprašiti groždje, tada će mo uspješno predusresti i bolest oridium. U slučaju čestih kiša treba prema potrebi i češće ponavljati škropljenje kao i prašenje sumporom nečrkajuć suhi dunčani dan. Razumijeva se, da se vezanjem mladica ne smije zakasnit. Naročito pred cvatnjom treba, da je mladje uredno povezano, tako da medju lišće i groždje prilazi što više svijetla i promaje, što mnogo doprinosi lahkoj obrani protiv bolesti, a urednoj cvatnji. Napokon ne valja propustiti još pred cvatnjom tlo prekopati, da bude čisto od korova. Ono će uslijed jačeg sada ugrijevanja također znatno doprinjeti hitrijem razvoju i cvatnji groždja.

Cesar.

### Kako se možemo braniti protiv grozdovog moljca

Piše Desider Kraus, Kelebia.

Prošla godina donijela nam je opet veliko razočaranje, ali je istodobno svakom pojedinom dala da prouči, kako da se najbolje i najsigurnije brani protiv raznih štetočinja u vinogradarstvu. Osobito se to odnosi na grozdovog moljca, koji se je upravo u prošloj godini pojavio u veoma velikoj množini i na mnogim mjestima uništio vinograd, ma da je isti bio uslijed izdašnog štrcanja sa zgodnim sredstvima posvema pošteđen od peronospore. Vidjeli smo ali i to, da je grozdov moljac harao u vinogradima i tamo, gdje su vinogradari pokušali da se bore protiv ovog ne-

prijatelja. Ni u kojem od tih slučajeva ne može se posvemašnji ili djelomični neuspjeh pripisivati upotrijebljenom arsenovom sredstvu, već jedino tome, što se štrcanja nijesu obavljala tačno prema propisu, a napose i tome što se uopće nije pravodobno započelo sa štrcanjem.

U svojim vlastitim vinogradima ja sam se borio protiv grozdovog moljca tako, da sam rastopini modre galice redovito primiješao propisanu količinu Arzola (arsenovo sredstvo za štrcanje) pa mogu izjaviti da je prihod mog vinograda bio ne samo u razmjeru prema drugim vinogradima, nego uopće jedan rekordni prihod, budući sam od svakog jutra dobio 30 hl. Tome nasuprot moji susjedi i ostali vinogradari u mojoj najbližoj okolini, ma da su i oni redovito štrcali sa modrom galicom, a nekoji pomiješali i Arzolu ali veoma kasno, nijesu imali gotovo nikakvu berbu. Uspjelo mi je da na temelju svojih opažanja nadjem uzroke tih različitih uspjeha, a na moje veliko iznenadjenje vidim, da su se moja opažanja posvema slagala sa objelodanim izvještajima onih, koji su provodjali bilo službeno, bilo privatno razne pokuse u vinogradima.

O opažanjima Württemberških vinogradara, koji su u borbi protiv grozdovog moljca sa arsenovim sredstvima postigli vanredno dobre uspjehe, opširno piše Dr. Otto Kramer u novinama „Allgemeine Weinzeitung“ a isti članak donio je i časopis „Wein und Rebe“, pa držim da će čitaoci zanimati, ako im prikažem u nekoliko riječi moja vlastita stečena iskustva, a zatim da ih upoznam sa stručnjačkim mišljenjem Württemberških vinogradara.

U dosadanjim člancima o grozdovom moljcu mogli smo uvijek vidjeti, da pisac vinograde upozorava na to, da paze kada će se pojaviti grozdov moljac, pa da onda iza nekoliko dana započnu sa štrcanjem Arzolom ili prašenjem Molexom. Ne samo ja, nego i svi moji susjedi motrili smo svoje vinograde i nikako nam nije uspjelo, da ustanovimo dan kada se je moljac pojavio, već naprotiv smo na jedamput opazili, da se već mali crvič nalazi u grozdčićima. Usprikos tome, što se je tamo odmah započelo sa štrcanjem Arzolom ili prašenjem Molexom, postizavali su se na tim mjestima samo djelomični uspjesi, dočim sam ja svuda, gdje sam već od prvoga štrcanja dakle već sredinom svibnja na 100 litara otopine modre galice redovito primiješao 300 do 400 grama Arzola, a za vrijeme cvatnje prašio sa sredstvom Molex, imao savršen uspjeh. Napadno je, da i Württemberški vinogradari u svojim objelodanjivanjima gotovo od riječi do riječi tvrde isto, kao i ja, pa sam se stoga, ma da isprva nijesam imao namjeru da svoja ovogodišnja opažanja objelodanim, ipak odlučio, da o istima napišem članak, jer sam uvjeren, da će time samo koristiti svim posjednicima vinograda. Kako da se borimo protiv grozdovog moljca danas je jasno. Treba samo da se odlučimo, kako bi se borili protiv grozdovog moljca sa istom ustrajnošću kao što to činimo i u borbi protiv peronospore. Protiv grozdovog moljca možemo se braniti, ako otopini modre galice odmah i uvijek primiješamo, na cijelom svijetu priznato arsenovo sredstvo Arzola, te sa ovom mješavinom redovito obavljamo štrcanja, a kada je naš vinograd u potpunom cvatu, moramo ga jedamputa do dvaputa prašiti sa sredstvom Molex. Prašenje sa sredstvom Molex (to je također arsenovo sredstvo) valja ponoviti koncem srpnja, pa ćemo tako uništiti i drugu generaciju grozdovog moljca. Sve do tada valja otopini modre galice uvijek dodavati propisanu količinu Arzola. Novac, koji izdajemo za ova sredstva mnogostruko će nam vratiti bogati prirod, a dok su izdaci za preriječko i prekasno obavljena štrcanja samo izbačen novac, donijeti će nam redovito i savjesno obavljena štrcanja veoma veliku korist.

## II. Internacionalna automobilska utrka u Samoboru.

U nedjelju dne 22. pr. mj. održana je II. intern. auto utrka Samobor-Plešivica-Jaska Sv. Nedjelja-Samobor. Već rano ujutro došlo je mnogo posjetnika iz raznih krajeva naše domovine i iz inozemstva na automobilima, motorima, dvokolicama a najviše posebnim

vlakovima iz Zagreba koji su došli već rano ujutro u Samobor

U 1/2 9 sati prošao je prugom auto sa žutom zastavom, znak da utrka počima i da cesta mora biti slobodna.

U 9 sati startali su motociklisti, 23 na broju, sastavljeni u odgovarajuće razrede prema cilindri motoru. Motociklisti su se takmili na 1 krugu, u dužini od 46 km. 1800 m. po kategorijama plasirali su se ovako:

Do 250 ccm. I. Josip Pavlija (Puch) u 58 min. i 22 sek. dakle sa srednjom brzinom od 47.8 km na sat.

Do 350 ccm. I. Stanko Rožić (Harley-Davidson) u 59 min. i 37 sek.

Do 500 ccm. I. Anton Štrban (BSA) u 42 min i 53 sek II. Šarutančec Ivo (Guzzi) u 46 min. i 25 i dvije petine sek. Vrlo dobro vrijeme. Vozač je par puta pao na pruzi. III. Gredelj (Gnome Rhone) 56 min. 29 i četiri petine sek.

1000 ccm. I. Regul Božidar (Harley-Davidson) u 47 min. 30 i tri petine sek, poprečna brzina od 59.2 km. II. Polak (Harley Davidson) u 58 min. 35 i dvije desetine sekunde.

Motocikli sa prikolicama: I. Valter Stuzzi (A. I. S.) od Moto kluba Ljubljana u 56. min. 31 i jedna petina sek. II. V. Jakusić (Harley Davidson) 1 sat. 3 min. i 4 sek. Vrijeme pobjednika odgovara dobroj prosječnoj brzini od 49.6 km. na sat.

Bez obzira na razred motora plasirali su se vozači ovim redom:

1. A. Štrban (B. S. A. 300)
2. I. Šarutančec (Guzzi 500)
3. B. Regul (H. Davidson 1000)
4. Gredelj (G. Rhone 500)
5. Stuzzi (A. I. S. sa prikolicom)
6. Pavlija J. (Puch 250).

Poslije motociklističke trke dan je znak za start turističkih automobila.

Narodne trke na 2 okruga t. j. na 93 km. i 600 m. Startaju 7 kola ovim redom: I. broj 4. T. Kalman (Seyer 3300 ccm.) — II. broj 28. V. Barešić (Oakland 3000 ccm.) — III. broj 10. A. Bove (F. N. 1300 ccm.) — IV. broj 27. E. Maischnar (Austro Daimler 2500 ccm.) — V. broj 26. K. Leutschaker (Austro Daimler 2000 ccm.) VI broj 8. A. Povale (Ceirano 1500 ccm.) — VII. broj 9 Ing. A. Thauer (Fiat 503 1500 ccm.) — VIII. broj 11 Ing. O. Hugo (Fiat 509 990 ccm.)

Turistička kola poslije oba kruga: I. g. Anton Povale (Ceirano 1500) u 1 sat 33 min. i 37 sek. prosječna brzina 61.8 km na sat II. E. Maischnar (Austro-Daimler 2500) 1.33.48.

III. Ing. O. Hugo (Fiat 509 990 ccm.) u 1.48 i osam desetina.

IV. V. Barešić (Oakland 3000) 1.54.06

V. A. Bove (F. N. 1300) u 2.07.09.

A. Bove uložio je protest protiv g. Barešića jer da mu je Barešić smetao da pređe i da je radi toga udario o most u Samoboru.

Poslije narodne trke na dva okruga slijedila je internacionalna trka na 3 okruga (140 km. i 400 m.) za koju je vladao najveći interes od svih priredaba. Sportska i trkaća kola startaju ovim redom: I. br. 18 Josip Hansal (Steyr Supersport 4500 ccm.) — II. broj 17 VIII Strehler (Ansaldo, 2000) — III. broj 24. Petar Heldinger (Perl. 1000) — IV. broj 21. Drago Boranić (Bugatti 1500) — V. broj 20 Aleksa Penić (Ansaldo, 2000) — VI. broj 22. Dr. Guido Calisano (Ceirano 1500) — VII. br. 23 Rupert Sotler (Senechal. 1100) trka se regularno svršava ovim ukupnim placementom:

I. Josip Hansal (Steyr 4500) u 1 sat 55 min. i 8 sek. rekord sa prosječnom brzinom od 73.2 km. na sat.

II. Drago Boranić (Bugatti 1500) u 2 sata 17 min. i 28 sek. sa prosječnom brzinom od 61.2 km. na sat.

III. Rupert Sotler (Senechal 1100) u 2 sata 19 min. i 52 sek.

IV. Aleksa Penić (Ansaldo sport 2000) u 2.21.49.

V. VIII Strehler (Ansaldo 2000) u 2.27.02.

Pošto je vrijeme dosta zahladilo u i spremalo se na kišu učesnici utrke ubrzo se poslije utrke razidjose na sve strane.



Riješeno je pitanje kako da se branimo protiv  
**GROZDOVOG MOLJCA**

**ARZOLA**

arsenovo sredstvo za štrcanje

**MOLEX**

arsenovo sredstvo za prašenje

Prokušana sa najboljim uspjehom u svim vinogradarskim krajevima Jugoslavije, Austrije i Ugarske.

Počam od prvog štrcanja treba da se otopini modre galice na svakih 100 litara primješa **stalno** 30 do 40 dkg Arzole.

**Za vrijeme cvatnje i koncem srpnja** treba da osim štrcanja jedan do dva puta prašimo cijeli trs sa Molex-om.

☞ **Zahtjevajte upute!** ☞

Dobiva se kod

**Mr. Mirko Kleščić, ljekarna u Samoboru, zastupnika t. t.**

**KAŠTEL d. d. KARLOVAC.**

## JAVNA ZAHVALA.

Povodom smrti dragog nam i nezaboravnog supruga, oca, brata, šogora i t. d.

# Marka Žarkovića

najsrdačnije hvalimo svim prijateljima, zaancima i rodbini, koji su neprežaljenog nam pokojnika do posljednjeg mu počivališta sproveli, odar mu vijencima i cvijećem okitili, te nama pismeno ili usmeno svoju sućut izrazili.

Napose hvalimo dobrovoljnom vatrogasnom društvu u Samoboru, Hrv. Sokolu i Fanfari, Obrtno-radničkom društvu „Napredak“, Vojno-veteranskom društvu, Hrv. pjevačkom društvu „Jeki“ i braćovštini sv. Jurja, koji su pokojnika korporativno ispratili, a vodji samoborskog vatrogasnog društva g. Franji Lodeta, koji se je dirljivim riječima oprostio od pokojnika u ime vatrogasne čete.

Konačno zahvaljujemo g. dru. Angeru, koji je našeg dragog pokojnika za vrijeme njegove dugotrajne bolesti brižljivo liječio.

**Tugujuća obitelj.**

## ŠMIDHENOVO sump. kupalište

Otvoreno je. Dobivaju se dnevno tople kupelji od 7 sati ujutro do 7 na večer. U kupalištu uređen je **buffet** u kojem se dnevno dobivaju dobra domaća topla i mrzla jela te dobra pića.  
Cijene umjerene

## Najprikladnije darove

za sv. Potvrdu,

kao žepne satove od 100 Din. i dalje, lančice, privjeske i t. d. preporuča

**IVAN SUDNIK**, urar  
u Samoboru,

## Vešarica

prima veš na pranje. — Upitati **Obrtnička ulica br. 14**

## Hydropatsko kupalište tople kupelji

svaki dan.

## GOSTIONA FRANJO TKALČIĆ

(prije Ivan Budi.)

**DNEVNO SVJEZI ZAJUTRAK.**

Najbolja Samoborska i Plješivička  
vina od godine 1924.

**Svaki dan svježe pivo na čaše.**

Svake nedjelje na ražnju janjci i  
odojci.

Preporuča se

**Franjo Tkalčić**  
gostioničar

## Gradjevni materijal

i to: cementni crijep, blokovi za gradnju kuća, staja, šupa, cementne cijevi sa ograncima i zavojima, daske, grede, cementa itd. za gradnje najjeftinije kod

**„Samoborke“ d. d. Samobor**  
(preko puta kolodvora)

## Prva Samoborska gypsarna M. pl. Praunsperger

**SAMOBOR**, Starogradska ulica br. 27.

**ZAGREB**, Prilaz Đ. D. br. 6. I.

**GYPS** iz vlastitog rova kemičkom analizom pronađen kao **izvanredno dobro umjetno gnojivo**, te nagradjeno na Gospodarskoj izložbi u Zagrebu god. 1891. sa velikom srebrenom kolajnom.

**Preporuča se svim gospodarima.**